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Mateméticas  Segundo de B.U.P.  Curso 1991-92

Hoja de teoria Parte C : Limite de funciones. Fecha: L.24.2.1992
M X e e e e e e e e e e e e — — ——— ———————
rem * Programa "Bolzano", Pedro Reina, J.20.2.1992
rem *
rem * OBJETIVO: Resolver cualquier ecuacién de la forma f(x)=0,
rem * siendo f una funcién real de variable real continua
rem * ENTRADAS: Hay que escribir la funcién f, editando la linea en
rem * la que se define
rem * Se introducen también "a" y "b", que son los extremos
rem * - del intervalo en el que se comienza la busqueda
rem * SALIDAS: Puede salir un mensaie indicando que el método no puede
rem * encontrar ninguna solucidén, porque f(a) y f(b) no sean
rem * de distinto signo, o bien una solucién de la ecuacién
rem * TEOREMA: El programa se basa en el Teorema de Bolzano:
rem * Si f: R -> R es una funcién continua en el intervalo
rem * [a,b] v f(a) y f(b) son de distinto signo entonces existe
rem * algin numero c del intervalo [a,b] que verifica f(c)=0
rem * ALGORITMO: Pedir al usuario los puntos a y b
rem * Si f(a)=0 o f(b)=0, mostrar a o b, solucién de la ecuacidén
rem * Si f(a) y f(b) son del mismo signo, mostrar mensaje y fin
rem * Asignar "a" y "b" a las variables FunPos y FunNeg
rem * seguin el signo de f(a) y f(b)
rem * Repetir
rem * Hallar ¢, punto medio del intervalo de extremos
rem * FunPos y FunNeg
rem * Si f(c)=0, mostrar c, que es la solucidn
rem * Si f£(c)>0, asignar a FunPos el valor c
rem * Si f(c)<0, asignar a FunNeg el valor c
rem * Si FunPos y FunNeg estdn suficientemente cerca,
rem * mostrar FunPos como solucioén
M e e e e e e e e e e —————
M X e e e e e e e e e e —————
rem * FUNCION: £
rem * OBJETIVO: Hallar el valor de la funcién f en el punto x
rem * ENTRADAS: La variable independiente x
rem * SALIDAS: El valor de la funcién, f(x)
rem * NOTA: Esta definicidén hay que variarla con arreglo a la ecuacién
rem * dque se desee resolver
M F e e e e e e e e e e e e ——————————
def fnf(x)=x72-2
rem *—— e —————————————————————
rem * Programa principal
FeM F e e e e e ——————————
input "Introduce a: "; a
input "Introduce b: "; b

if fnf$a)=0 then Solucion=a : goto 730
if fnf(b)=0 then Solucion=b : goto 730

if fnf(a)*fnf(b)>0 then print "f(a) y f(b) son del mismo signo" : end

if fnf(a)>0 then FunPos=a else FunNeg=a
1f fnf(b)>0 then FunPos=b else FunNeg=b

rem Comienza el bucle de aproximacién

c=(FunPos+FunNeg)/2 : Valor=fnf(c)

if Valor=0 then Solucion=c : goto 730

if Valor>0 then FunPos=c else FunNeg=c

if abs(FunPos-FunNeg)<1E-6 then Solucion=FunPos : goto 730
goto 670

Lo et T T ———
rem * PROCEDIMIENTO: Solucidn

rem * OBJETIVO: Imprimir la solucién de la ecuacién

rem * ENTRADAS: La variable "Solucion"

rem * SALIDAS: Se presenta en pantalla

rem * ALGORITMO: Imprimir la solucién. Terminar el programa

O X e e e e e e e e e e

print "Solucién = "; Solucion



